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Olen Peppi Hopsu, maaliskuun 
vuosikokouksessa valittu uusi 
puheenjohtaja. Olen toiminut yhdistyksen 
hallituksessa varapuheenjohtajana ja 
agilityjaoksen hallitusedustajana vuosina 
2020-2025, valmentanut TuuKKin 
agilityryhmiä vuodesta 2019 lähtien sekä 
ollut jäsenenä huomattavasti pidempään. 
Yhdistyksen riveissä olen harrastanut ja 
kilpaillut agilityssa, rally-tokossa, tokossa 
ja metsäjäljellä. 

Kotoa minulta löytyy kolme 
shetlanninlammaskoiraa: 7-vuotias oma 
kasvatti RTK2 FI AVA-H Kytökosken 
Erävoitto “Onni”, 5-vuotias RTK4 Vicway 
Feel My Love “Karma” ja 2-vuotias PAIM-
T RTK2 Vicway Love Conquers All “Milo”. 
Lisäksi olen saanut lainata vanhemmiltani 
harrastuksiin heidän 
saksanpaimenkoiriaan, joista vanhin on jo 
eläköitynyt 9-vuotias JK1 TK2 RTK4 
Kulovalkean Dakota “Nox”, tytär 4-vuotias 

TK1 RTK2 Kytökosken Anna Mun Kaikki 
Kestää “Härö” ja tämän joulukuussa 
syntynyt tytär Kytökosken Faitful Hestia.

Tuusulan Kennelkerho on 
monilajiyhdistys, mikä on sekä vahvuus, 
että tuo välillä haasteita hyvin 
erityyppisten lajien yhteensovittamisessa 
ja tasavertaisessa huomioinnissa. Lajit 
myös kehittyvät koko ajan ja yhdistyksen 
tulee kehittyä mukana. Tavoitteena 
puheenjohtajakaudellani hallituksen sekä 
jaoksien tuella on ylläpitää ja kehittää eri 
lajien harrastusmahdollisuuksia 
yhdistyksessä, sekä hakea yhä enemmän 
synergiaetuja eri lajien toiminnan välille. 
Myös tiedottamisen kehittäminen sekä 
jäsenistön osallistaminen yhdistyksen 
toimintaan on tärkeää, sillä yhdistys pysyy 
elinvoimaisena vain aktiivisten jäsenten 
kautta. Kiitos teille kaikille, että olette osa 
tätä yhdistystä!

PJ Peppi Hopsu

Puheenjohtajan palsta 

Ihanaa kevättä koko 
jäsenistölle!



Tuusulan Kennelkerhon sääntömääräinen 
vuosikokous pidettiin 23.3.2025 
Mäntymäessä. Minna Kallio päätti 
kokouksessa monivuotisen 
puheenjohtajakautensa. Isot kiitokset 
Minnalle näistä vuosista.

Kokous nimesi seuralle uudeksi 
puheenjohtajaksi Peppi Hopsun. 
Hallitukseen nimettiin Kaisa Ahonen 
(varapuheenjohtaja, Rally-tokojaos), Sari 
Palmgren (Palveluskoirajaos), Minja 
Järvinen (Agilityjaos), Viivi Ikävalko 
Lintula (Näyttelyjaos), Heidi Kemppainen 
(Pelastuskoirajaos), Eini Hiltunen (TOKO-
jaos) sekä varajäseniksi Hannele Rontu 
(jäsensihteeri) ja Jonna Lindfors (sihteeri 
ja rahastonhoitaja). Kokous nimesi myös 

jaosten kokoonpanot, hyväksyi 
tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen 
vuodelle 2024, toimintasuunnitelman ja 
budjetin vuodelle 2025 sekä myönsi 
hallitukselle vastuuvapauden 2024 
tilikauden osalta. 

Vuosikokouksen päätyttyä kukitettiin 
vuoden 2024 arvokilpailumitalistit sekä 
palkittiin TuuKKin Vuoden Koira 2024 -
kilpailuissa menestyneet. Vuonna 2024 
Tuusulan kennelkerhoon tuli agilityn 
piirinmestaruus joukkuehopeaa sekä 
pikkumineissä että mineissä ja useampi 
yksilömitali agilityn junioreiden 
piirinmestaruuksista sekä junioreiden SM 
kilpailuista. 

Tulevia tapahtumia
Tulevia tapahtumia pyritään päivittämään yhdistyksen nettisivujen ajankohtaista-osioon. 

Talkoomahdollisuuksia tulossa seuraavissa tapahtumissa: 

11.6.2025 Epäviralliset agilitykilpailut (agility@tuukk.fi)
13-15.6.2025 Hallin siivoustalkoot (talkoot.tuukkila@gmail.com)
5.-6.7.2025 Tuusula Summer Show 2025 (hallitus@tuukk.fi)
31.8.2025 TOKO seuramestaruudet (toko@tuukk.fi)

Talkoolaisia tarvitaan erityisesti kesän näyttelyssä 5.-6.7.2025 Tuusula Summer Show 
2025. Myös perjantaina 4.7. on rakennusavulle tarvetta. Talkooilmoittautumisohje on 
lähetetty sähköpostitse jäsenille 20.4.2025. Mikäli et ole sähköpostia saanut, ole 
yhteydessä hallitus@tuukk.fi!

Vuosikokouskuulumiset
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Valoisaa kesän alkua agilityjaoksesta!
Kevätkausi on agilityn osalta taputeltu ja kesäkausi korkattu. Kesällä agilityjaos järjestää 
eri mittaisia kursseja maanantaisin hallissa ja keskiviikkoisin ulkokentällä. 

Kevätkausi on agilityn osalta taputeltu ja 
kesäkausi korkattu. Kesällä agilityjaos 
järjestää eri mittaisia kursseja 
maanantaisin hallissa ja keskiviikkoisin 
ulkokentällä. Mikäli kesäkauden kurssihaku 
meni sinulta ohi, laita sähköpostia 
agility@tuukk.fi ja katsotaan, jos saamme 
sinut vielä mahtumaan ryhmiin. 

TuuKKin ulkokentälle (Koivumäentie 13, 
Tuusula) on nostettu kesäksi agilityn 
estekalusto, joka on vapaasti jäsenistön 
käytössä silloin kun kentällä ei ole 
varauksia. Kentälle on myös ostettu 
toukokuussa käytetty A-este, joka on 
toivottavasti jo käytössä lehden 

ilmestyessä. Kentän varauskalenterin löydät 
yhdistyksen nettisivuilta, josta pystyt 
katsomaan, milloin kenttä on vapaana. 
Kentällä ei saa treenata tai haukuttaa koiria 
klo 21-10 välisenä aikana naapurisovun 
ylläpitämiseksi. Kun käyt kentällä 
treenaamassa, aja auto kentälle. Kentän 
porttina toimiva ketju ei ole lukossa vaan 
se on joko kieritetty itsensä ympäri tai 
pujotettu ketjussa roikkuvan lukon läpi. 
Muista laittaa ketju kiinni lähtiessäsi. 
Seuraavaksi voit lukea agilityjaoksen 
jäsenten esittelyt. Mukavia treenejä ja 
ihanaa kesää kaikille!

Agilityjaos
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Tiina Piironen
Olen Tiina, Vantaalla asuva innokas 
koiraharrastaja. Perheeseeni kuuluu 
kolme portugalinvesikoiraa: Lene (11 
vuotta), Alma (7,5 vuotta) ja Nuppu 
(2,5 vuotta). Liityin Tuukkiin vuonna 
2019 tavoitteenani aloittaa agility 
Alman kanssa. Vuonna 2021 
aloitimme yhdessä kilpailut. Tänä 
vuonna myös nuorimmaiseni Nuppu 
on päässyt kisakentille. Tuukk:n 
agility-jaokseen liityin mukaan viime 
vuonna. Vuosien varrella 
harrastusvalikoimani on laajentunut 
agilityn lisäksi rally-tokoon ja tokoon, 
joten kiirettä pitää! 



Petra Laine
Olen tuusulalainen, 
ammatiltani lääkäri. Olen 
tullut lajin pariin 
tyttäreni harrastuksen 
kautta. Hänen 
lähtiessään 
vaihtoon ja 
myöhemmin 
opiskelemaan 
viitisen vuotta 
sitten, jäi koirien 
ulkoiluttaminen ja 
harrastaminen 
enemmän minulle. 
Siitä lähtien olen itse 
ollut mukana Tuukk:
ssa, ensin harrastajana ja 
viimeisen kahden vuoden 
ajan myös valmentajana. Laji 
on vienyt minut mukanaan, koska 
kentällä on vaan yksinkertaisesti aina 
hauskaa! Harrastan nykyään agilityä 

aktiivisesti ja itselleni yllätykseksi myös 
kisaan aktiivisesti kummankin koiran 

kanssa. Laumaamme kuuluu 
tanskalais-ruotsalainen 7-

vuotias pihakoira Rafa, 
sekä 5-vuotias 

bordercollie Kira. 
Jaoksessa olen ollut 
mukana vuoden 
ajan. 

Fun fact: 
kisaamista 
aloittaessa en 
osannut vielä 
oikein huomioida 

sitä, milloin oma 
vuoro tulee. Niinpä 

kerran talvella kun tulin 
koiraa ulkoiluttamasta 

sisään halliin, meidät jo 
kuulutettiin radalle. Juoksin sitten 

kuomat jalassa radan, sujui niilläkin! 

Pia Lemström
Koiria on kotona ollut useamman 
vuosikymmenen ajan, eri rotuisia ja eri 
lähtökohdista olevia, jotkut niistä ovat 
tulleet pentuina toiset taas 
kodinvaihtajia. Minulle ne ovat aina 
olleet sekä yksilöitä että perheen 
jäseniä. Nykyään kotona viipottaa 2 
Kelpietä: Zoko ja Mokka. Zoko on reilut 
3-vuotta vanha ja hänen kanssa liityttiin 
TuuKKiin. Kokeilimme eri lajeja eri 
paikoissa ja Zokolle agility oli selkeästi 
niistä innostavin. Mokka on 5 kuukautta 
vanha ja harjoittelee vielä elämän 
alkeita ja aika näyttää, mikä on hänelle 
sopivin juttu. Jaokseen liityin noin 
puolen vuoden jälkeen, kun huomasin 
Ydinluussa, että apukäsiä tarvitaan. 
Tässä sitä sitten molemmat opetellaan 
alkeita, sekä lajia ja mennään ulos omalta 
mukavuusalueelta. Yhdessä tekeminen on 
hauskinta ja vielä hauskempaa siitä tekee 
sen, että jakaa jutut samasta asiasta 
kiinnostuneiden kanssa. 

Fun facts meidän hauvoista: Zoko juoksee 
jatkuvasti unissaan ja kaipaa pihalta 
poistettua trampoliinia. Mokka rakastaa 
masurapsuja ja muistaa vaatia niitä myös 
äänekkäästi.
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Minja Järvinen
Olen aiemmin kilpaillut 
taitoluistelussa ja tämän 
jälkeen leipätyöni on ollut 
fysioterapeuttina urheilun 
parissa. Tällä hetkellä 
opiskelen 
eläintenkouluttajaksi ja 
eläinfysioterapeutiksi. 
Kotoa meiltä löytyy 2,5-
vuotias siperianhusky ja 
1,5v 
australianpaimenkoira, 
joiden kanssa tehdään 
tavoitteellisesti agilitya, 
rallytokoa ja vetolajeja. Olen 
päätynyt agilityn pariin kaksi vuotta 
sitten etsiessäni silloiselle vajaan 
vuoden ikäiselle koiralle ja itselleni 
harrastusta, jossa pääsisimme yhdessä 
liikkumaan. Laji on imaissut mukaansa ja 

lajissa minua kiehtoo 
sen fyysisyys 

yhdistettynä 
tekniseen 

taitoon. 
Tuukkilan 
agiryhmiin 
tulin 
mukaan 
syksyllä 
2023 ja 
jaokseen 
hyppäsin 

mukaan tänä 
keväänä. 

Fun fact: Sanoin 
aiemmin etten 

koskaan halua koiraa 
jota pitää pukea, jonka vuoksi 

osittain meille tuli husky. Noh, koirien 
takkeja on nyt enemmän kuin omia, joten 
never say never!

Siri Tejler
Olen Siri Tejler, pian 20v koiraharrastaja 
Tuusulasta. Päädyin agilityn pariin 
ensimmäisen cairnimme Tessan ollessa 
pentu n. 10v sitten. Olin seurannut agility-
kisoja vain telkkarista, kunnes pääsimme 
äidin kanssa Kaisan kisoihin mukaan. Siitä 
se sitten lähti. Tessan agilityura kuitenkin 
loppui ennen kuin ehti alkaakaan, kun 
Tessan sairastui ensimmäisen pentueensa 
jälkeen. 

Olen alusta asti harrastanut agilityä 
TUUKKilassa ja agility-jaoksessa olen ollut 
mukana viimeiset 2-vuotta. Agilityä olen 
valmentanut vasta noin vuoden ajan, mutta 
tykkään valmentamisesta kovasti ja pyrin 
auttamaan jokaista koirakkoa yksilöllisesti 
parhaani mukaan. 

Kisaan itse 5-vuotiaan cairnini Tildan 
kanssa 3-luokassa. Lisäksi minulla on 3-
vuotias sheltti nimeltä Emmi, joka kisaa 
ykkösluokassa. Perheessämme on myös 
saksanpaimenkoira Taiga. Olen valmistunut 

eläintenhoitajaksi ja opiskelen tällä 
hetkellä klinikkaeläinhoitajaksi. Haaveilen 
myös koirien kasvattamisesta, sopivan 
rodun löydyttyä. Suurin tavoitteeni ja 
haaveeni on päästä kisaamaan agilityssä 
kansainvälisellä tasolla. 
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Näyttelyjaos
Näyttelyjaos sai uuden edustajan hallitukseen, kun Hanna Pekkala 

siirsi tehtävän Viivi Ikävalko Lintulalle. 

Minulla onkin nyt isot saappaat täytettävänä, 
mutta yritän parhaani ja onneksi Hanna on 
edelleen takapiruna auttamassa. Olen ollut 
yhdistysaktiivi Tiibetinterrierit Ry:n 
hallituksen sihteerinä ja rotulehden 
päätoimittajana, jäin juuri pois tibbe 
hallituksesta. Nyt on aika jollekin uudelle! 
Toimin myös SKL:n Nuorisotoimikunnan 
hallituksessa, sekä Junior-Handler työryhmän 
puheenjohtajana. Koirat ovat minulle kaikki 
kaikessa ja pyrin aina toimimaan koirien 
hyvinvointi edellä. Kotoa löytyy tällä hetkellä 
kaksi Rottweileria, sekä kaksi Tiibetinterrieriä. 

Kesälle on luvassa yksittäisiä 
näyttelytreenejä, jotka ovat avoinna kaikille 
jäsenille. Näistä tiedotetaan tarkemmin vielä 
nettisivuilla, sekä facebookissa. 
Ilmoittautuminen tapahtuu aina yksiin 
treeneihin kerrallaan. Syksyllä koulutukset 
jatkuvat tuttuun tapaan. 

Tuusulan Kennelkerho on mukana järjestämä 
Tuusula Summer Show - Kaikkien rotujen 
koiranäyttelyä, joka järjestetään 5.-6.7.2025 
Tuusulan urheilukeskuksessa. Tapahtuman 
järjestämiseksi tarvitaan reippaita 
talkoolaisia! Joten laitathan päivämäärän 
kalenteriin ja ilmoittaudut talkoisiin. Talkoo 
ilmoittautumisohje on lähetetty 
sähköpostitse jäsenille 20.4.2025. 
Talkoolaisia tarvitaan pe 4.7 La 5.7 ja Su 6.7. 
Tässä siis oiva tapahtuma saada talkoopisteet 
kasaan. Näyttely järjestetään yhteistyössä 
Uudenmaan Kanakoiraharrastajat Ry:n, sekä 
Suomen Partacolliet Ry:n kanssa.

Nähdään siis Tuusulan Summer Showssa, 
Kesän näyttelyissä, sekä treeneissä! 

Viivi Ikävalko Lintula

PK-jaos
Tämän vuoden PK-koekausi aloitettiin jännittynein fiiliksin, kun 1.4.2025 voimaan tulleet 

uudet FCI-säännöt toivat melkoisia muutoksia kaikkien lajien tottelevaisuusosioon. 

Uusia sääntöjä on yritetty avata 
harrastajille järjestetyissä 
luentotilaisuuksissa, mutta varmasti 
parhaiten ne selkiytyvät meille kaikille 
käytännössä kauden aikana. Ja voin luvata, 

että tuomareillakin on jännät paikat – 
vanhoista säännöistä ja arvosteluohjeista 
”pois oppiminen” ei sekään ole helppoa, 
joten ollaan kaikki kärsivällisiä ja 
opetellaan yhdessä.
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Isoin kuuma peruna, jota jo ennen 
koekauden alkua on paljon käsitelty 
sosiaalisessa mediassa, on ainakin minun 
mielestä ollut noutoliikkeiden uudet 
suoritusohjeet. Nythän ohjaajan tulee saada 
kapula heitettyä kentälle merkittyyn 
ruutuun ja jos heitto epäonnistuu, 
toimihenkilö käy siirtämässä kapulan 
merkityn alueen keskelle, ennen kuin koira 
lähetetään noutoa suorittamaan. Tästä on 
käyty vaikka minkälaista keskustelua 
suuntaan ja toiseen – joidenkin mielestä 
tämä on naurettavaa pelleilyä ja toisille 
tämä ei aiheuta sen kummempaa 
tunnekuohua. Itse odotan mielenkiinnolla, 
mitä tämä käytännössä tarkoittaa – olen 
nyt itse yhden kerran käynyt heittelemässä 
kapulaa kentällä koeohjeiden mukaisesti ja 
ehkä jopa yllättävän usein se kapula siihen 
ruutuun sit kuitenkin pysähtyy. Tällä 
uudistuksella kaikille koirille annetaan 
mahdollisuus suorittaa nouto-liikkeet, kun 
entisten sääntöjen mukaan ohjaajalla oli 
käytössään kolme heittoyritystä / liike ja 
jos heitto epäonnistui kolme kertaa, oli liike 
puutteellinen 0 pistettä ja siirryttiin 
eteenpäin. Nyt kenenkään koiran ei 
ainakaan tarvitse kärsiä ohjaajan huonoista 
heittotaidoista :D

Kansainvälisessä tuomarikoulutuksessa 
näitä sääntömuutoksia perusteltiin mm. 
sillä, että haluttiin saada helpompi 
sisäänpääsy eri lajeihin – ja tämä kyllä 
näkyy erityisesti käyttäytymiskokeen 
koeohjeissa. Nykyinen käyttäytymiskoe 
sisältää vain neljä tottelevaisuusliikettä: 
kytkettynä seuraaminen (tässäkin tehdään 
vain pitkä suora ja henkilöryhmä), 
istumisliike, maahanmeno ja luoksetulo 
sekä paikallaolo, jossa ohjaaja on 10 metrin 
päässä ja sivuttain koiraan päin. 
Käyttäytymiskokeen arvosteluohjeissa 
korostetaan sitä, että tuomarin tulee entistä 
enemmän kiinnittää huomiota koiran 
yhteiskuntakelpoisuuteen teknisen 
osaamisen sijasta – mutta tämä ei tietysti 
tarkoita sitä, etteikö teknistä osaamista 
tarvita lainkaan. Esimerkiksi kytkettynä 
seuraaminen on 30 pisteen arvoinen liike ja 
jos koira ei käytännössä seuraa yhtään 
askelta, vaan ohjaaja vetää koiraa hihnassa 
mukanaan, ei käyttäytymiskoetta voi päästä 

läpi, vaikka koira olisi kuinka avoin, 
ystävällinen ja yhteiskuntakelpoinen 
muuten.

Tuusulan Kennelkerho järjestää heti 
juhannuksen jälkeen maanantaina 23.6. 
käyttäytymiskokeen. Tervetuloa seuraamaan 
uuden koeohjeen mukaisia suorituksia tai 
kenties kokeilemaan itse oman koiran 
kanssa, oletteko koeohjeen mukaisesti 
hyvin käyttäytyviä ja BH-
koulutustunnuksen arvoisia : ) 
Tottelevaisuusosio suoritetaan TuuKK:n 
kentällä Nahkelassa ja katsojat ovat 
tervetulleita seuraamaan suorituksia!

TuuKKin PK-jaoksen alainen toiminta on jo 
pyörähtänyt käyntiin – maastoryhmät ovat 
treenanneet käytännössä ympäri vuoden ja 
tottiskurssitkin ovat jo alkaneet. Erilaisia 
tapahtumia järjestetään pitkin kesää ja 
ideoita tekemiseen saa myös ehdottaa. 
Toiminnasta saat tietoa seuraamalla 
TuuKKin netti- ja Facebook-sivuja – ja aina 
voit olla yhteydessä myös jaokseen 
sähköpostitse tai tulla nykäisemään pk-
harrastajia hihasta, kun heihin törmäilee. 
PK-harrastajia näkee useimmiten 
tottiskentällä maanantaisin, kun kenttä on 
varattu ensisijaisesti PK-jaoksen käyttöön.

Koekautta mielenkiinnolla odottavin 
terveisin, 
Marja ja muu PK-jaos

Iloinen Rudi hyvän treenin jälkeen
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 VOITTAJIA
  TEKEE

Vårgårdan tehtaallamme valmistetaan 
Bozita Robur - vehnätön tai viljaton 

superpremium  ruoka, jossa on 
runsaasti tuoretta lihaa.

Laadukkaat raaka-aineet ja laaja 
valikoima takaavaat, että löydät 

koirallesi sopivan ruoan sen 
kaikkiin elämänvaiheisiin.

VEHNÄTÖN TAI 
VILJATON
RESEPTI

LAADUKAS  
VALKUAINEN

PARANTAA 
VASTUSTUSKYKYÄ

bozita.com
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2.5.2025 perjantaina PEKO-jaoksen pienestä porukasta 
urakoimme samassa kokeessa 4 kappaletta FCI-BH 
tunnuksia koirien nimien eteen. Kaikki olivat treenanneet 
koetta varten jo vuosia ja yhdessä osallistuttiin vielä 
valmentavalle BH-kurssille ennen koetta. Jo alkuviikosta 
säätiedotus lupaili perinteistä vappu säätä ja sehän me 
saatiin. Koko koeillan satoi vaihtelevasti kohtalaisesta 
rankkasateeseen. Kukaan ei selvinnyt kuivana kotiin. Vaikka 
sade vaikuttikin korien koesuorituksiin, suoritukset taisteltiin 
läpi yhdessä toisiaan tsempaten. Nyt sitten suunnataan kohti 
seuraavaa etappia.

PEKO-jaos onnittelee

PEKO-jaos saavutuksia

Sini Järvi ja FCI-BH Laku, Kaisa Hakanen ja FCI-BH Mazzo, Virpi Niemenmaa ja FCI-BH  Asla

Heidi Kemppainen ja  FCI-BH Raio

Tokojaos järjestää virallisen tokokokeen 31.8. 
Tuukkin omalla ulkokentällä. Tuomarina 
kokeessa toimii Susa Berghäll. Koe on 
samalla Tuukkin tokon seuramestaruuskoe, 
joten nyt on hyvä hetki alkaa treenailemaan 
kohti koetta! Koe kaipaa luonnollisesti myös 
talkoilijoita. Talkoisiin voit ilmoittautua 
sähköpostitse toko@tuukk.fi, suoraan Eini 
Hiltuselle tai Tuukkin tokoilijoiden Facebook-
ryhmään tulevaan talkookyselyyn.

Tokojaoksella on käytössään Tuukkin 
treenikenttä tiistaisin klo 18.00 alkaen. Tule 
treenailemaan mukavaan porukkaan! 
Treeniseuraa, paikkamakuukavereita tai 
liikkurointiapua kannattaa kysellä 
Facebookissa. Yleensä aina on löytynyt 
innokkaita kavereita treenailemaan.

Terkuin,

Eini

Tokojaoksen kuulumiset
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Rally-toko on ollut virallinen kilpailulaji 
Suomessa 11 vuoden ajan. Säännöt eivät ole 
lajin virallistamisen jälkeen muuttuneet vielä 
kertaakaan. Kun uudet säännöt tulevat 
voimaan, edellisestä kilpailuohjeen 
päivityksestä tulee kuluneeksi jo seitsemän 
vuotta. Uudistukset ovat lajiin tervetulleita, 
mutta vaativat toki uuden omaksumista. 
Uusissa tehtävissä on kaikenlaista uutta 
opeteltavaa, sekä vanhan yhdistelyä uudella 
tavalla.

Aiemmin eri mailla on rally-tokossa ollut 
paljonkin toisistaan poikkeavat säännöt ja 
tehtävät. Uudet säännöt ja kilpailuohjeet 
perustuvat nyt kansainvälisiin, viime vuonna 
voimaan tulleisiin FCI rally-tokoon. Muutkin 
maat ovat ottaneet kansainvälisen rally-
tokon pohjalta tehtäviä ja säännöstöä 
käyttöön, joten Suomen tulevat uudistukset 
lähentävät meidän rally-tokoa lajina, muiden 
maiden kanssa.  

Suomessa on rally-tokossa totuttu 
vähäeleiseen koiran ohjaamiseen, vaikka 
käsimerkit, vartalo-ohjaus sekä koiran kanssa 
jatkuva kommunikointi kilpailusuorituksen 
aikana on rally-tokossa aina ollut jossakin 
määrin sallittua. Ohjaaminen tulee uusien 
sääntöjen myötä olemaan hyvinkin vapaata. 
Jatkossa esim. kaikissa luokissa koiraa saa 
ohjata kumartamalla ja houkuttelemalla.

Luokkanousupakkoa ei jatkossa ole. 
Kilpailemista voi jatkaa samassa luokassa 
vielä koulutustunnuksen saatuaan, niin kauan 
kuin haluaa. Startattuaan ylemmässä 
luokassa ei voi enää palata alempaan 
luokkaan. Vuoden 2026 alusta alkaen voi 
jatkaa kilpailemista siinä luokassa, johon on 
kilpailuoikeus sillä hetkellä, mutta on 
mahdollisuus aloittaa kokonaan alusta 
alokasluokasta, jos niin haluaa.

Suoritusalue on uusissa tehtävissä 1 metrin 
kokoinen alue ja suoritusalueen sijainti on 
osassa tehtäviä erilainen nykyiseen 
verrattuna. Mm. pujotteluissa, spiraalissa ja 
houkutustehtävässä suoritusalue on jatkossa 

suoraan kyltin edessä, joten se tarkoittaa, että 
tehtävään voidaan kulkea sisään radan 
mukaan kyltin kummalta puolelta tahansa. 
Ratalinjojen on sallittua olla viistompia kuin 
mihin nykyään on totuttu. On hyvä 
huomioida, että sivuaskeleiden sekä uusien 
viistoaskeleiden suoritusalue on kyltin edessä 
ja kulkeminen näistä tehtävistä seuraavalle 
tehtävälle voi tapahtua kyltin oikealta 
puolelta.   

Tehtävien uusiminen jää jatkossa kokonaan 
pois. Jos kilpailuradalla tapahtuu virhe, silloin 
rataa jatketaan eteenpäin virheestä 
huolimatta. Kilpailussa ei kannata jäädä 
tekemään uusintaa, sillä siitä virhepisteiden 
määrä tapahtuneen virheen päälle vain 
lisääntyy. Se mikä ei kilpailussa onnistu, 
treenataan myöhemmin kuntoon. 

Kilpailusuorituksessa kehään tuleminen ja 
sieltä poistuminen muuttuvat nykyisestä. 

Jatkossa koirakko odottaa sisääntuloalueella 
tuomarin luvan tulla kehään ja aloittaa radan. 
Luvan jälkeen alokasluokassa siirrytään 
kehään ja aloitetaan rata. Muissa luokissa 
irrotetaan koiralta hihna, siirrytään kehään ja 
aloitetaan ratasuoritus. Voittaja- ja 
mestariluokissa rata voi alkaa myös koira 
oikealla seuraamispuolella. Seuraamispuoli 
ilmoitetaan ratapiirustuksessa ja kerrataan 
vielä rataan tutustumisen yhteydessä.

Myös seuraaminen lähtökyltille arvostellaan. 
Seuraamisen aikana lähtöön ei voi siis tehdä 
ylimääräisiä liikkeitä eikä esim. pysähtyä. 
Lähtökyltillä tehdään koiran istuminen 
sivulle ja sen jälkeen jatketaan rataa 

Rally-toko
Rally-tokon uudet säännöt ja kilpailuohjeet tulevat voimaan vuoden 2026 alusta
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eteenpäin.

Maalin suoritusalueelle siirrytään tarvittaessa 
normaaliin tahtiin, jos on edetty nopeampaa 

tai hitaampaa tahtia edellisellä tehtävällä. 
Seuraamista jatketaan ilman ylimääräisiä 
liikkeitä kehästä poistumiseen saakka, 
säilyttäen maaliin tulossa ollut koiran 
seuraamispuoli. Poistumisalueen puolella 
koira kytketään kiinni niissä luokissa, joissa 
rata on tehty koira vapaana. 

Uusissa tehtävissä kylttien väritys muuttuu 
siniseen, joka on kansainvälisissäkin 
tehtäväkylteissä päävärinä. Uudet tehtävät 

sisältävät samoja nykyisiä perustaitoja. 
Vaikeustaso kasvaa luokkatasoittain ja 
alemmissa luokissa tulee mukaan tehtäviä, 
jotka tukevat ylemmissä luokissa tarvittavia 
taitoja.

Luokkatasot säilyvät samanlaisina. Alokas - ja 
avoinluokka suoritetaan vain koira ohjaajan 
vasemmalla puolella. Uutena mukaan tulee 
senioriluokka, jossa koira on vapaana ja 
tehdään alokasluokan rata. Senioriluokka on 
tarkoitettu 8-vuotta täyttäneille koirille.

Alokasluokka suoritetaan koira kytkettynä. 
Alokasluokassa tehtävien joukosta löytyy pari 

uutta seisomistehtävää. Hitaassa tahdissa tai 
juosten ei enää jatkossa tehdä spiraaleja tai 
pujotteluja. Niiden sijaan silmukat, 
täyskäännökset ja 270 - ja 360 asteen 
käännökset voidaan tehdä nopeammassa tai 
hitaammassa tahdissa.

Avoin luokka suoritetaan koira vapaana ja 
kuten tälläkin hetkellä, koiran takapään 
käyttö on siellä hallittava taito. Avoimessa 
luokassa tulee tuttuun tapaan liikkeisiin 

mukaan houkutus, hyppy ja erilaisia uusia 
käännöksiä. Uutena avoimeen luokkaan 
tulevat myös viisto askel, joka tehdään 
etuviistoon myös koiraa kohti, sekä erilaisia 
seisomistehtäviä, 2 kertaa vasen täyskäännös 
sekä peruutuksen alkeisliike seiso-1 askel 
taakse-seiso.  
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Voittajaluokassa sivuaskeltehtävien määrä 
lisääntyy nykyisestä ja sivuaskeleita tehdään 
myös koiraa kohti. Tehtävävalikoimassa on 
erilaisia puolenvaihtoja, peruutustehtävä 
pysähtymisten kera ja jätä koira– kutsu 
tehtäviä. 

Mestaritason tehtävät tulevat suoraan 
kansainvälisen rally-tokon tehtävistä. 
Tehtäviin saadaan sieltä uusia käännös- ja 
peruutustehtäviä, kutsutehtäviä ja 
sivuaskeleita sekä mm. uudet kartionkierrolla 
tehtävät puolenvaihtotehtävät.

Ylemmissä luokissa on huomioitava, että 
eteen tulo- sekä ohjaajan edestä kutsuttaessa 
tehtävissä koira siirtyy aina ohjaajan 
vasemmalle puolelle lopuksi. Kaikkien koiran 
kiertämisten jälkeen, esim. liikkeestä 
maahan/seiso kierrä koira, ohjaajan kuuluu 
pysähtyä kierrettyään koiran selkeästi koiran 

vierelle. Merkille lähetyksen merkki voi sijaita 
3-5 m päässä missä tahansa oikealla, 
vasemmalla tai suoraan edessä ja koira 
voidaan lähettää sinne ohjaajan vasemmalta 
tai oikealta puolelta. Tehtävissä, joissa koira 
jätetään odottamaan, koiran kutsuminen 
tapahtuu joko erillisellä kutsukyltillä tai 
kutsukartion kohdalla.

Putkea ei uusien estetehtävien joukossa enää 
ole. Sarjahypyssä voi olla maksimissaan kaksi 
estettä peräkkäin ja myös avoesteet voivat 
olla sarjaesteen hyppyinä. Samoja 
hyppyesteitä voi jatkossa käyttää radalla 
useissa eri tehtävissä. 

Kilpailuohjeita täydentämään ja 
selkiyttämään laaditaan lisäksi 
arvosteluohjeet. Ne ovat parhaillaan työn alla 
ja ne julkaistaan syksyllä. Seuraava kaikille 
aiheesta kiinnostuneille avoin, maksuton 
Palveluskoiraliiton järjestämä webinaari on 
tarjolla Teamsissa 23.9.2025. Webinaari 
painottuu kilpailusuoritusten arvosteluun. 
Webinaarista tehdään tallenne. Kyseiseen 
webinaariin ilmoittautumisesta Virkkuun 
tulee ohjeet lähempänä ajankohtaa.

Rally-tokon säännöt 1.1.2026 alkaen: https://
www.virkku.net/files/rally-toko/Rally-tokon_
saannot%20_1_1_2026.pdf

Rally-tokon kilpailuohjeet 1.1.2026 alkaen: 
https://www.virkku.net/files/rally-toko/Rally-
tokon_kilpailuohje_1_1_2026.pdf

Tiia Hämäläinen

rally-tokon ylituomari
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TUUKK Vuoden koirat 2024

VUODEN AGILITYKOIRA
Devilish Nenagh “Lexi” FI26309/17 irlanninterrieri – om. & ohj. Jelena Kosareva – 200p.

Grumbling Forever Yours “Paavo” FI46828/18 jackrussellinterrieri – om. & ohj. Tiia 
Ahtovirta – 195p.

Quickbug Ziisus Mikä Zuttura “ Tilda” FI34405/19 cairnterrieri – om. Mia Laaksonen ohj. 
Siri Tejler – 183p.

VUODEN AGILITYTULOKAS
Tsarodej Apollon “Pena” FI24154/22 jackrussellinterrieri – om. & ohj. Tiia Ahtovirta – 
115p.

VUODEN NÄYTTELYKOIRA
Yori’s Legacy Captain’s Fantasy “Warma” FI28095/22 Valkoinenpaimenkoira – om. Laura 
Talvensaari. – 100p.

Little Fellows Joyful Millie “Millie” ER52224/23 Biewerterrieri – om. Tiina Liimatainen. – 
56p.

Falamandus Uups Made Another Touchdown “Myrtti” FI18406/18 Tiibetinterrieri – om. 
Viivi Ikävalko Lintula –47p.

VUODEN NÄYTTELYTULOKAS
New Spices Just Best Spice “Jalo” FI39568/23 Shetlanninlammaskoira – om. Susanna 
Vasenius. – 36p

VUODEN PK-KOIRA
Tending Hashtag “Waldo” ER26591/19 bordercollie uros – om. & ohj. Elina Kautto – 878 
p.

Tending Almighty “Trombi” FI41799/17 bordercollie uros – om. & ohj. Hannele Rontu – 
856 p.

Tending Champagne “Roger” FI25233/21 bordercollie uros – om. & ohj. Hannele Rontu 
– 748,2 p.

VUODEN PK-TULOKAS
Királytanyai Örökmozgó “Jippo” ER12218/19, mudi uros – om. & ohj. Terhi Multamäki – 
284 p.
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VUODEN RALLY-TOKO KOIRA
Ihku Glada Pinglan " Neela" ER11749/21 pieniamerikanpaimenkoira narttu – om. & ohj. 
Irma Nylander – 707,5p.

Kare-saran Ai'ka Pommi “Pihka”  FI12913/14 hollanninpaimenkoira (lk) narttu – 
om.&ohj. Marja Mäkelä – 641,5p.

Devilish Nenagh “Lexi” FI26309/17 irlanninterrieri narttu – om. & ohj. Jelena Kosareva – 
573,5p.

VUODEN RALLY-TOKOTULOKAS
Myrskylinnun Sekahippu "Paju" FI14834/23 kultainennoutaja uros – om. & ohj. Lotta 
Hujanen – 1034 p.

VUODEN TOKOKOIRA
Tending Champagne “Roger”  FI25233/21 bordercollie uros – om. & ohj. Hannele Rontu 
– 90 p. 

Tending Hashtag “Waldo” ER26591/19 bordercollie uros – om. & ohj. Elina Kautto – 58 
p. 

Living Hashtag Hunter “Mindy” FI18600/22 kultainennoutaja narttu – om. & ohj. Sanna 
Jääskeläinen – 41 p. 

VUODEN TOKO-TULOKAS
Living Hashtag Hunter “Mindy” FI18600/22 kultainennoutaja narttu – om. & ohj. Sanna 
Jääskeläinen – 41 p.

VUODEN PEKOKOIRA
Northlands Amulet “Siiri” ER45130/16 belgianpaimenkoira, groenendael narttu – om. & 
ohj. Anne Männistö 

VUODEN PEKOTULOKAS
Bearvvis Lumen Valo “Asla” FI50213/23 Suomenlapinkoira uros – om. & ohj. Virpi 
Niemenmaa



Lexi (viralliselta nimeltä Devilish Nenagh) on 
8-vuotias punainen paholainen, eli 
irlanninterrieri. Lexin kanssa harrastetaan 
rally-tokoa, agilitya ja mejää. Kaikkien näiden 
lajien harrastaminen aloitettiin nollasta, sillä 
minulla ei ollut aikaisempaa kokemusta 
mistään näistä. Olemme molemmat oppineet 
paljon, ja saavuttaneet enemmän kuin olisin 
koskaan uskaltanut toivoa.

Rally-tokossa Lexi on saavuttanut RTK4-
koulutustunnuksen. Vuosien varrella Lexin 
into ja kekseliäisyys ovat kasvaneet ja 
kisaradalla Lexi tykkää esittää omia liikkeitä 
ja myös kommentoida omaa suoritusta. Tämä 
näkyy pisteissä, mutta Lexi on aina omaan 
suoritukseen hyvin tyytyväinen.

Agilityssä kilpailemme 3. luokassa. Viime 

vuonna Lexi saavutti AGI-A3- ja AGI-H3-
meriitit ja siitä tuli hyppy- ja agilityvalio. 
Kuten vuonna 2023, myös viime vuonna 
osallistuttiin JSP-kilpailuihin Pietarsaaressa. 
Siellä tuloksena oli 5 virhepistettä 
hyppyradalta ja nolla agilityradalta, mikä riitti 
sijaan 9/61. Viime vuonna ensimmäistä 
kertaa testattiin meidän osaamista 
piirinmestaruuskilpailuissa, joissa tehtiin 
tuplanolla ja tuloksena oli 5. sija. Mutta viime 
vuoden ehdottomana kohokohtana oli 
meidän ensimmäiset agilityn SM-kilpailut 
Valkeakoskella. Hyppyradalta meille tuli 
ainoastaan hieman yliaikaa ja se riitti 
finaalipaikkaan. Hyvin haastavalla 
finaaliradalla tuloksena oli HYL, mutta 
kokemus oli mahtava ja olin myös hyvin 
tyytyväinen meidän suoritukseen.

Lexi on myös jäljestämisvalio ja sillä on 2 
hyväksytysti suoritettua VAHI-koetta.

Kiitos Tuusulan kennelkerholle hyvistä 
koulutuksista ja avusta!

Terkuin, Jelena ja Lexi

Vuoden agilitykoira ja 
rally-tokokoira III Lexi

Lexi (viralliselta nimeltä Devilish Nenagh) on 
8-vuotias punainen paholainen, eli 

irlanninterrieri. 

Vuoden agilitykoira II 
Paavo

Jackrussellinterrieri Grumbling Forever 
Yours 'Paavo'
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Paavon kanssa lähdettiin agilityn pariin 
jokunen vuosi sitten. Laji oli uusi tuttavuus 
minulle, sekä perheen koirille. Monivaiheinen 
tie on Paavon kanssa kuljettu. Nykyään sillä 
on kova into treenata ja selkeästi rakastaa 
tehdä agilitya. Paavo on tosi taitava ja 
halutessaan tosi nopeakin. Vuonna 2024 

Paavosta tuli Suomen agility-ja hyppyvalio. 
Snookeria on myös kokeiltu ja sieltä on 
ensimmäinen serti saavutettuna. Viime 
vuonna Paavo oli mukana 
piirinmestaruusjoukkueessa, jossa Tuukk 
pikkuminit saavutti hopeaa. 

Tilda kilpailee agilityssä 3lk sekä hyppy- että 
agilityradoilla. Parasta Tildassa on sen aito ja 
vilpitön innostuminen ja iloisuus.

Tildan kanssa viime kausi sujui ihan hyvin. 
Saatiin radoille tosi hyvää fiilistä ja flowta ja 
paljon tosi hienoja kokonaisuuksia, mutta 
nollat jäi suht vähäisiksi. Tärkeintä on 
kuitenkin, että meillä oli ehjä kausi ja saatiin 
nauttia ja tehdä täysillä yhdessä. 

Odotan innolla mitä tällä kaudella saamme 
kokea ja toivon, että saadaan tälläkin 
kaudella nauttia täysillä.

Siri ja Tilda

Vuoden agilitykoira III Tilda
Quickbug Ziisus Mikä Zuttura “Tilda” on 5v cairni narttu. 

Pena on meidän perheen nuorin koira. Oli 
luontevaa ottaa sekin mukaan agilityn pariin. 
Pena kisaa tällä hetkellä hyppyradoilla 
kakkosluokassa. Agiratoja ei olla vielä 
aloitettu. Työstämme tällä hetkellä 
kontaktiesteitä. Snookerissa on myös noustu 
kakkosluokkaan. Penasta agility on tosi 
hauskaa ja mikä sen parempaa, kuin nähdä 
miten koira nauttii! 

Vuoden agilitytulokas 
Pena
Jackrussellinterrieri Tsarodej Apollon 
“Pena”



Nöyränä ja kiitollisena otimme Warman 
kanssa vastaan TUUKK:n vuoden 
näyttelykoira 2024 -meriitin.Viime vuosi oli 
täynnä iloa ja onnistumisia kehässä. Minulle 
se tarkoittaa  yhteistyötä koiran kanssa. Sitä, 
että olemme löytäneet lajin, josta molemmat 
nauttivat, kehään on aina mukava mennä ja 
sieltä lähdetään hymyillen, tuloksista 
riippumatta.

Tämäkin on laji, joka rakennetaan pala 
palalta, jossa voi oppia ja kehittyä jatkuvasti. 
Kun tekemisen ilo on läsnä 110 %:sti, 
menestys on siihen päälle vain plussaa.

Viime vuodesta jäi vahvasti mieleen kaksi 
näyttelyä. Valkkareiden historian 
ensimmäiseen omaan erikoisnäyttelyyn oli 
virallisiin luokkiin ilmoittautunut 79 koiraa ja 
lisäksi turistiluokkiin useampi koira. 
Rodussamme narttujen keskuudessa mikään 
ei tule ilmaiseksi, koska taso on erittäin kova. 
Warma voitti 
erkkarissa nartut ja oli 
lopulta VSP veljensä 
ollessa ROP. Tämä 
kaksikko on 
poseerannut noilla 
sijoilla viime vuonna 
useasti vierekkäin.

Näyttelykauden 
huipentuessa Messarin 
Voittaja-näyttelyihin 
olisin voinut lähteä 
kotiin jo ensimmäisen 
kehäkierroksen 
jälkeen, sillä 
ensimmäistä kertaa 
ikinä Warma antoi 
kehässä sen, mihin 
olemme sen kanssa 
tähdänneet ja toimi 
kuin ajatus. Niinkuin 
sanoin, ne 
onnistumisen hetket 
yhdessä koiran kanssa 
ovat tärkeimpiä.

Toki jäimme ja 

jatkoimme ja lopulta Warma voitti rotunsa ja 
pokkasi itselleen uuden tittelin. Titteleitä on 
tällä hetkellä nimen edessä 15, vaikka ikää 
Warmalla on vasta kolme vuotta.

Titteleitä tai ei, varmasti teemme jatkossakin 
kaiken ilon kautta ja tätä painotan aina myös 
vetämissäni treeneissä.

Tänä vuonna näyttelykalenteri ei ole niin 
täyteen buukattu. Sinne mahtuu toki 
näyttelyitä ja pari reissua ulkomaille, mutta 
nyt keskitymme pikkuisen enemmän muihin 
lajeihin.

Mukavaa näyttelykesää kaikille!

Nähdään taas syksyllä treeneissä.

Terkuin, Laura ja Warma
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Vuoden näyttelykoira Warma
Valkoinenpaimenkoira Yori's Legacy Captain's Fantasy "Warma"
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Vuoden näyttelykoira II Millie
FI MVA Little Fellowa Joyful Millie “Millie”

Kasvattaja: Stefanie Kauf, Saksa
Omistaja: Tiina Liimatainen

Biewerterrieri on Suomessa uusi 
rotu. Virallisesti se hyväksyttiin 
Kennelunionissa omaksi roduksi 
2018.  Pentuja syntyy Suomessa 
vähän. Löysin netistä saksalaisen 
kennelin johon oli syntymässä 
pentuja. Onnekseni sain yhden 
sieltä. Millie on hauska ja älykäs 
kaveri. Se osallistuu kaikkiin 
treeneihin, näyttelyihin ja 
tapahtumiin innostuneesti. 
Näyttelyissä se on saanut kehuja 
rohkeasta luonteesta ja hyvästä 
asenteesta. Aika hyvä "nettiostos" 

Myrtti on 7-vuotias Tiibetinterrieri, 
joka on omaehtoisin ja hauskin 
koira, jota olen eläessäni tavannut. 
Myrtin kanssa harrastamisessa säilyy 
jännitys, kun ikinä ei tiedä mitä 
Myrtti keksii. Myrtti on todellinen 
possu ja rakastaa pyöriä mudassa, 
mitä likaisempi oja sen 
hauskempaa! Myrtin muihin 
harrastuksiin kuuluu agility ja Myrtti 
rakastaa juoksemista. 

Vuoden 
näyttelykoira III 

Myrtti
C.I.B FI MVA, NO MVA, DK 
MVA, EE MVA, LV MVA, LT 
MVA, BALT MVA, LVV22, 

PAIM-T 
Falamandus Uups Made 

Another Touchdown “Myrtti “

Omistaja: Viivi Ikävalko 



Jalo on meidän oma kasvattimme, jonka 
kanssa kierrettiin aika monta näyttelyä 
vuonna 2024. Shelttejä on määrällisesti 
hyvinkin paljon ja varsinkin junior -luokassa 
osallistujia oli välillä hyvinkin runsaasti. Olen 
todella tyytyväinen vuoden 2024 
näyttelytuloksiin, Jalo sai paljon kokemusta ja 
hienoja arvosteluja, jotka ovat juurikin koiran 
mukaisia.

10 kk ikäisenä Jalo oli VSP ja sai ekat JUN 
SERT sekä SERT. Mieleenpainuvin saavutus oli 
Shetlanninlammaskoirien 40 -vuotis- 
juhlanäyttely, jossa Jalo oli JUK1 ja JUN VSP, 
josta saatiin toinen JUN SERT. Seinäjoella Jalo 
valioitui Suomen Junior muotovalioksi. 
Joulukuussa Voittajanäyttelystä tuli vielä JV-
24 titteli.

Treenit näyttelyihin aloitettiin Jalon kanssa 

Tuukkin -näyttelytreeneissä heti 
pikkupennusta, eli vuoden 2023 syksystä aina 
2024 kevääseen asti.

Tällä hetkellä Jalo odottelee 2-
vuotissynttäreitä sekä pientä miehistymistä 
vielä lisää, jonka jälkeen jatketaan kehien 
kiertämistä. Tällä välin ei levätä laakereilla, 
vaan Jalo harrastaa sekä Noseworkia että 
rally-tokoa, jossa myös kilpailee. Näiden 
lisäksi toukokuussa on tiedossa 
paimennuksen taipumuskoe.  Haaveena on 
Jalon kanssa käydä kansainvälisessä 
näyttelyssä myös käyttöluokassa, joka tuli 
shelteille mahdolliseksi, kun koira on 
suorittanut paimennuksen esikokeen.

Parasta on monitoiminen harrastuskoira, 
jonka kanssa voi tehdä monia eri juttuja. 

Vuoden näyttelytulokas Jalo
Shetlanninlammaskoira New Spices Just Best Spice "Jalo"
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PERUSTOIMENPITEET 
tiineysultrasta, pentuetarkastuksista,  
sirutuksista ja rokotuksista lähtien 
nyt helposti Järvenpään keskustassa!

www.koirienhyvinvointikeskus.fiKoirienHyvinvointikeskus

Mannilantie 51 
04400 Järvenpää
puh. 040 643 2772
Avoinna ma–to 9–19  
muina aikoina sop. mukaan

ELÄINLÄÄKÄRI 
JÄRVENPÄÄN KESKUSTASSA

Ajanvaraukset puh. 040 643 2772

Palvelumme laajenevat:

UUSI KOULUTUSTILA  
osoitteessa Sibeliuksenkatu 19
- varattavissa 24 h vello.fi/koirien-
hyvinvointikeskus

NYT MYÖS ELÄINLÄÄKÄRI-
PALVELUT saman katon alla!

Lämmin kiitos 
kaikille asiakkaille 
ja yhteistyökumppaneille 
tästä vuodesta!



Waldon kanssa vietettiin jälleen jokunen 
hetki metsässä vuoden 2024 aikana. 
Kävimme kisaamassa hakua neljässä 
kokeessa ja jälkeä kolmessa kokeessa. Haussa 
kerättiin kaksi ykköstulosta ja kun yksi 
ykkönen oli saatu edellisen vuoden puolella, 
tuli Waldosta käyttövalio myös haussa. Lisäksi 
voitimme bordercollieiden rotumestaruuden 
haussa. 

Metsäjälki ei ole varsinaisesti ollut meidän 
laji, mutta etsintäkoetta varten sitäkin on 
tullut harjoiteltua jonkin verran. Tällä 

kaudella jälkikokeen pitkät 
1,5 km jäljet alkoivat sujua ja 
ennen kaikkea kepit nousta 
niiltä. Kävimme kisaamassa 
kolme jälkikoetta kuukauden 
sisään ja kaikissa niissä 
Waldo nosti kaikki kuusi 
keppiä. Huikeinta oli 
lokakuun lopulla kun Waldo 
keräsi perjantaina 
Nurmijärven jälkikokeesta 
278 pistettä ja lauantaina 
Salosta 282 pistettä ja on nyt 
yhtä ykköstä vaille 
käyttövalio myös jäljiltä. 
Jäljen nostoissa meillä on 
ollut haastetta jatkuvasti: 
olen jotenkin saanut 
opetettua Waldolle, että kun 
kohtaat jäljen, niin tarkista 
ensin tulosuunta ja vasta 
sitten mennään oikeaan 
kulkusuuntaan jäljestämään. 
Olemmekin napanneet 
miinuspisteitä takajäljestä 
lähes joka kokeessa. Kauden 
viimeisessä kokeessa Waldo 
normaaliin tapaan eteni 
janalla vauhdikkaasti ja nosti 
jäljen määrätietoisesti. Minä 
sitten kurkin niska vääränä 
tuomarin suuntaan, että mikä 
kestää, miksi et huuda 
takajälkeä. Uskottavahan se 
sitten lopulta oli, että 
kerrankin lähdimme jäljelle 

heti oikeaan suuntaan. 

Tokossa kisasimme vuonna 2024 
maajoukkuekarsintakiertueen ja saimme jopa 
yhdestä kokeesta ykköstuloksen. 
Maajoukkuekarsinnoissa pisteytys on 
huomattavasti normaalia tiukempaa ja 
ykkösiä ei todellakaan helposti heru. Lisäksi 
kisasimme ykköstuloksen EVL:stä 
Uudenmaan piirimestaruuskokeissa ja 
voitimme TuuKKn seuramestaruuden myöskin 
EVL1-tuloksella. 

Vuoden PK-koira ja vuoden toko-koira II Waldo
FI KVA-PKE FI KVA-PKH FI TVA EK3 HK3 JK3 Tending Hashtag ”Waldo”, 

omistaja ja ohjaaja Elina Kautto
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Trombin kanssa pääsimme vuoden tauon 
jälkeen palaamaan PK-kentille EK-kokeiden 
merkeissä. Trombi on jo aiemmin valioitunut 
sekä jäljeltä että hausta, joten oli ihan 
mahtavaa valioitua vielä EK-kokeestakin! 
Trombi on aivan huikea koira ja sen kanssa 
on aina ollut kiva käydä kokeissa. Siellä se 
syttyy treenejäkin enemmän ja tekee aina 
parhaansa. Ohjaajan tehtäväksi jää lähinnä 
nauttia matkasta. Haikeutta on ilmassa, kun 
Trombi ei todennäköisesti kansallisten lajien 
koekentille enää palaa. Mahdollisesti 
kokeilemme tänä vuonna peltojälkeä, mutta 
jää nähtäväksi pääsemmekö koskaan 
kokeisiin saakka. Koira on kuitenkin 
parhaassa iässä, vasta vajaa 8-vuotias, joten 
harrastusvuosia toivottavasti vielä riittää.

Rogerin kanssa metsästimme viime kaudella 
ensimmäistä jäljen kolmosluokan 
ykköstulosta. Lähellä se olikin, mutta jäi vielä 
odottamaan parempaa onnea. 
Roger on jäljellä varsin 
raivokas etenijä ja siinä 
kiihdytellessä unohtuu 
yleensä yksi kepeistä 
metsään. Jatkamme 
oikeiden askelmerkkien 
etsintää tulevalla 
kaudella!

Loppukaudesta 
kokeilimme onneamme 
hakukokeessa. Olin 
koko kesän sitä mieltä 
ettei vielä ole mitään 
asiaa kokeisiin, kunnes 
marraskuussa tajusin 
tavoittelevani ihan turhaan SM-
tason suoritusta jo heti alkuun. 
Uskaltauduimme kokeeseen ja saimmekin 
komean ykköstuloksen. Tästä innostuneena 
menimme heti perään kakkosluokan 

kokeeseen, jossa onnistuimme ihan yhtä 
hienosti! Harmillisesti ohjaajan 
jänistämisestä johtuen kausi loppui kesken ja 

kolmosluokan korkkaaminen jäi 
seuraavalle kaudelle. Roger on 

hakuradallakin varsin 
omanlaisensa hurjastelija 

ja sen kanssa on saanut 
miettiä ohjaamista 
hyvinkin paljon. Vielä 
riittää haasteita 
ratkottavaksi 
ohjaajalle 
roppakaupalla.

Toivottavasti Roger 
toipuu 

loukkaantumisestaan 
tulevalle kaudelle riittävän 

ajoissa ja pääsemme haun ja 
jäljen lisäksi korkkaamaan myös 

EK-kokeet! 

Kiitos TuuKKille kaikista näistä 
muistamisista!
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Vuoden PK-koira II Trombi
FI KVA-PKJ FI KVA-PKH FI KVA-PKE Tending Almighty

Vuoden PK-koira III Roger
JK3 HK2 Tending Champagne

H
an

ne
le

24



25

Vuoden PK-koira tulokas Jippo
monitoimikoira vertaansa vailla 

- FI MVA, FCI-BH, HK2, PAIM-T, PAIM-E, PAIM2, RTK2, TK1 Királytanyai Örökmozgó 
”Jippo”

Jippo on heinäkuussa 7-vuotta täyttävä mudi-
uros, joka on syntynyt rodun kotimaassa 
Unkarissa. Jipon nimi Örökmozgó tarkoittaa 
ikiliikkujaa ja Jippo onkin osoittautunut 
nimensä väärtiksi olemalla aina valmis minkä 
tahansa lajin harrastamiseen. Mudi on 
paimenkoira, mutta myös maatilojen 
yleiskoira, jolta karjan paimennuksen lisäksi 
sujuu reviirin vahtiminen ja vieraista 
ilmoittaminen (ns. Pustan ovikello), 
tuhoeläinten tappaminen (rotat, hiiret), 
ammutun riistan noutaminen (mm. vesilinnut) 
ja paimenen kadonneiden tavaroiden 
etsiminen ja tuominen. Lisäksi osalta 
mudeista sujuu villisian metsästys ja 
karkotustoiminta, joissa koiralta vaaditaan 
rohkeutta, taistelutahtoa ja sinnikkyyttä. 
Kuten kunnon mudin kuuluukin olla, myös 
Jippo on hyvin monipuolinen koira 
taidoiltaan.

Jippo on kuudes mudini, jonka kanssa olen 
osallistunut palveluskoirakokeisiin. Yhteensä 

minulla on ollut 10 koiraa. Nuorempana 
intoni treenata ja kisata pk-lajeissa oli kova, 
kuten myös kunnianhimoni. Aloitin 
treenaamaan koiriani hakuun ja jäljelle jo 
pikkupentuina, jolloin ne olivat koevalmiita jo 
2-3-vuotiaina. Treenikavereiden kanssa 
treenasimme todella paljon tavoitteena 
arvokisat ja niissä menestyminen.  Aika ja 
elämäni ovat kuitenkin opettaneet minulle 
välillä kovankin kautta, että koirien kanssa 
harrastaessa vähemmän on usein enemmän. 
Kerran kuukaudessa tehty, hyvin ja ajatuksella 
suunniteltu treeni, vie koirakkoa enemmän 
eteenpäin, kuin useamman kerran viikossa, 
ilman sen kummempaa ajatusta ja 
näkemystä, tehty treeni. Jippo on tästä elävä 
esimerkki.

Jippo aloitti haku- ja jälkitreenit vasta reilusti 
yli 2-vuotiaana. Tottelevaisuutta ja tokon 
liikkeitä, sekä esine-etsintää Jippo on 
treenannut muiden lajien ohella hyvin 
satunnaisesti pennusta asti. Jippo tuli minulle 

Jippo ilmaisee umpipiilossa olevaa maalihenkilöä



ensisijaisesti työkoiraksi valkoposkihanhien 
karkotukseen Helsingin yliopiston Viikin 
tutkimustilalle. Tämän työn Jippo aloitti 8-
kuisena vuonna -19 ja teki sitä vuoden -21 
loppuun asti, jolloin ELY-keskus ei enää 
antanut yliopistolle jatkolupaa hanhien 
karkotukseen. Vuosina -19-22 keskityimme 
Jipon kanssa hanhikarkotustyön lisäksi 
agilityyn ja paimennukseen, joissa myös 
kisasimme. Agilityssa Jippo nousi SL2-
luokkaan, mutta ohjaajan terveysongelmien 
vuoksi jouduimme lopettamaan lajin 
treenaamisen ja kisaamisen. Perinteisen 
paimennuksen kokeissa Jippo kisasi tiensä 3-
luokkaan, kunnes harrastus piti jälleen jättää 
ohjaajasta johtuvista syistä.

Vuosina -20-22 Jippo treenasi hakua 
keskimäärin vain kerran joka toinen kuukausi. 
Vuodesta -23 olemme panostaneet enemmän 
haun treenaamiseen, koskaan ei kuitenkaan 
enempää, kuin kerran viikossa. Viime vuonna 
starttasimme hyvällä menestyksellä 
hakukokeissa; saavutuksina HK1 tuloksella 
284 p. ja HK2 tuloksella 256 p. 
Jälkikokeisiinkin halusimme, mutta emme 
onnistuneet saamaan koepaikkaa. 
Toivottavasti tällä kaudella pääsisimme 
starttaamaan myös jälkikokeissa. Haun osalta 
Jippo jatkaa treenaamista harvoin, mutta 
ajatuksella, niin into pysyy hyvänä, eikä 
harrastus pääse aiheuttamaan stressiä meille 
kummallekaan. Hakukokeisiin osallistumme 
3-luokkaan, jos ajatus kokeesta tuntuu 
hyvältä. Tänä vuonna keskityn haussa 
enemmän Jipon tyttären, 3-vuotiaan Sipsin, 
treenaamiseen ja hakukokeissa 
starttaamiseen. 

Monitoimi-Jippo on treenannut myös 
noseworkia ja hieman vepeä, sekä 
osallistunut rally-toko- ja tokokokeisiin (RTK2, 
TK1). Myös ulkomuodoltaan Jippo on 
erinomainen rotunsa edustaja, FI MVA. 
Jälkeläisiä Jipolla on kaksi pentueellista, 
joihin se on periyttänyt hyviä 
ominaisuuksiaan, joista yksi parhaimmista on 
se, että Jippo on tasapainoinen ja helppo 
koira arjessa. Jos Jipolta kysytään, niin 
ehdottomasti parhaat harrastuslajit ovat haku 
ja paimennus. Koiralle, joka rakastaa ihmisiä 
yli kaiken, tuottaa maalihenkilöiden 
etsiminen ja löytäminen aivan erityistä iloa. 
Paimennus taas on niin synnynnäistä ja 
luontaista toimintaa, että sen tekeminen 

tuottaa paimenrotuiselle koiralle mielihyvää 
ja itsetunnon vahvistumista.

Hyvää alkanutta treeni- ja koevuotta kaikille 
TuuKKilaisille! Parasta PK-lajien 
harrastamisessa on saada nauttia luonnosta, 
ja koirien ilosta niiden saadessa käyttää 
aistejaan ja taitojaan, sekä hyvät 
treenikaverit! Treenatkaamme 
tavoitteellisesti, mutta rennosti. Tärkeintä on, 
että sekä koirat, että ohjaajat nauttivat 
treenaamisesta ilman stressiä koe- ja 
kisamenestyksestä. Vähemmän voi olla 
enemmän. Isot kiitokset mainiolle 
hakuryhmälleni - ilman teidän panostanne ei 
meillä olisi näitä saavutuksia hakukokeista! 
Omien koirieni treenaamisen lisäksi, teitä on 
myös ilo valmentaa kohti hakukokeita! 
Kiitokset myös kaikille muille, joiden kanssa 
olemme saaneet treenata hakua, jälkeä ja 
tottelevaisuutta! 

Kevätterveisin Terhi Multamäki 
(hakuharrastaja jo yli 30 vuotta) & 
iloinen Jippo-Pipponen
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Vuoden rally-tokokoira II Pihka
Lyhytkarvainen hollanninpaimenkoira Kare-saran Aiʼka Pommi

Jo perinteiseen tapaan (toista kertaa 
peräkkäin) Pihka saavutti TuuKKin Vuoden 
Rally-tokokoira -kilpailussa hopeaa, mutta 
onneksi vuosi 2024 oli meille itsellemme 

tuloksellisesti täysosuma, sillä vihdoin 
onnistuimme tekemään ne kaksi puuttunutta 
valiotulosta (väh. 95p. MES-luokassa) ja täten 
Pihka pääsi eläköitymään myös rally-tokosta 
FI RTVA -tittelin myötä. Pihka täyttää tämän 
vuoden lokakuussa jo 12 vuotta ja vaikka se 
on toistaiseksi voinut erittäin hyvin ja on 
edelleen hyvin aktiivinen ja energinen, en 
halua sitä enää aktiivisesti treenata (missään 
lajissa) – minun ihmisenä pitää pitää järki 
päässä ja jalat maassa, sillä tuo koira ei 
varmasti itse tekemisiään lopettaisi, jos se 
saisi päättää (oli kipuja tai ei). Nyt nautitaan 
kiireettömistä ja stressittömistä eläkepäivistä 
ja puuhastellaan vain omaksi iloksemme – 
toivottavasti vielä useita vuosia tästäkin 
eteenpäin.
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Vuoden rally-tokokoira Neela
Pieniamerikanpaimenkoira Ihku Glada Pinglan

Hei, olen Irma Nylander ja rally-tokokoirani, 
pieniamerikanpaimenkoira Neela, on ollut

kisakumppanini viimeiset vuodet. Neela (Ihku 
Glada Pinglan) on 4-vuotias, eläväinen ja 
innokas oppimaan uusia asioita. Kisapaikkaan 
tultaessa alkaa heti vinkuminen ja sähläys.
Tästä tullaankin siihen, että kisoihin varataa 
reilusti veryttely- ja rauhoitumisaikaa. Neela 
on nopea oppimaan asioita, myös niitä ei 
toivottuja. Tehtävät tehdään joko tosi hyvin 
tai sitten esim. esteet hypitään kahteen 
kertaa ja kierrä ymmärretään kentän 
kiertämisenä. Mutta sitten kun vire on 
kohdallaan, niin tulostakin syntyy.

Siitä todisteena viime vuosi , jolloin Neelasta 
tuli rally-tokovalio ja Tuukin Vuoden rally-
tokokoira.

Ikäväkseni meidän kisaaminen on nyt 
kuitenkin loppunut. Olen itse sairastunut ja 

todennäköisesti en pysty kilpailemaan enää 
ollenkaan. Joten nyt vaan nautimme siitä 
mitä ollaan saavutettu.

Irma ja Neela
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Vuonna 2024 starttasimme Pihkan kanssa 
rally-tokokilpailuihin 16 kertaa ja 
valiotulokset onnistuimme tekemään 
kotikisoissa Tuusulassa 9.6. Kirsi Petäjän 
tuomaroimalla radalla (98 pistettä ja 
luokkavoitto) sekä Ikaalisissa 28.7. Linda 
Wikstenin ollessa tuomarina (97 pistettä ja 
tuomaripalkinto). Kuudessa kisassa saimme 
pisteitä 90 – 94, neljä kertaa pistesaalis oli 
80 – 89 välillä ja kaksi kertaa onnistuimme 
raapimaan kasaan nippanappa hyväksytyn 
tuloksen eli 70 – 79 pistettä. Yhden kerran 
pisteet jäivät alle 70 ja toisen nollatuloksen 
otin keskeyttämällä suorituksen Janakkalassa, 
kun Pihka ei ollut millään tavalla kuulolla, 
enkä saanut sitä kesken suorituksen 
”heräämään horroksesta”. Tämä olikin muutes 
ainoa rally-tokokilpailuissa tekemäni 
keskeytys – kaikki muut 52 kisastarttia 
olemme suorittaneet alusta loppuun saakka 

Vuoden 2024 kisoihin mahtuu tavallisten 
kilpailujen lisäksi sekä TuuKK 
seuramestaruuskilpailut (tulos MES 80 
pistettä, ei seuramestaruussijoitusta) että 
holskujen rotumestaruuskilpailut (tulos MES 
79 pistettä, holskujen RM-pronssi). Tänä 

vuonna emme henkilökohtaisten syiden 
vuoksi pystyneet osallistumaan TuuKKin 
joukkueessa piirinmestaruuskilpailuihin. 
Vuoden 2024 rally-tokotulosten ansiosta 
Pihka voitti toistamiseen Vuoden Rally-toko-
holsku -tittelin – edellisen kerran sama titteli 
osui meidän kohdalle v. 2018 tulosten 
perusteella.

Lämmin kiitos Kuuselan Katjalle, jonka 
valmennuksessa olemme muutaman 
viimeisen vuoden saaneet Pihkan kanssa 
käydä ja jota ilman ei varmasti näitä 
valiotuloksia olisi saatu tehtyä. Kiitos myös 
TuuKKin muille rally-tokoharrastajille 
treeniseurasta – ja kiitos TuuKK siitä, että 
olemme tätäkin lajia TuuKKin ”lipun alla” 
saaneet harrastaa. Nyt on Pihkan aika jättää 
myös rally-tokokehät nuoremmille – 
tsemppiä kaikille lajin harrastajille uusien 
sääntöjen opiskeluun!

Pihka – FI RTVA FI KVA-PKH FI 
MVA V-14 JV-14 Kare-saran Ai’ka 
Pommi – ohjaajineen kiittää ja 
kumartaa!

Vuoden rally-tokotulokas palkinto on 
aivan upea päätös meidän 
huikealle ja niin 
ainutlaatuiselle 
kisavuodelle. Pajun 
täyttäessä tammikuussa 
vuoden, alkoivat 
ratasuoritukset tuntua 
todella sujuvilta ja 
tekeminen alkoi olla 
pikku kepposteluiden 
välissä ihan 
tavoitteiden mukaista. 
Tästä huolimatta en 
olisi todellakaan edes 
arvannut, että vuoden 
aikana tultaisiin 
pääsemään näin pitkälle! 
Eihän tässä ole ehtinyt edes olla 

montaa lehteä Pajun pentunurkka-
ajoista!

Paju aloitti kisauransa 
huhtikuussa ja siitä 
eteenpäin koko 
loppuvuosi kisattiin 
ihan ahkerasti: 
yhteensä 12 kisarataa 
ja jokaiselta saatiin 
tulos. Meidän pääsyy 
kisaamisen 
aloittamiselle oli 
toukokuussa 

häämöttävät rally-tokon 
nuorten SM-kisat. Viime 

vuosi oli minun viimeinen 
junnuvuosi ja viimeiset 

nuorten arvokisat houkuttelivat 
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Vuoden rally-tokotulokas Paju
Kultainennoutaja Myrskylinnun Sekahippu “Paju”
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Vuoden tokokoira Roger
FI TVA-E FI TVA-V Tending Champagne

Rogerin toko-vuosi oli hieno! Uuden 
valioitumissäännön myötä päätin kerätä 
myös voittajaluokasta tarvittavat 
ykköstulokset valioitumista varten kasaan. 
Kun vauhti oli päällä, jatkoimme 
erikoisvoittajaluokkaan, josta saimme 
yllätyksekseni ykköstulokset kaikista 
kolmesta kokeesta. 

Roger on erittäin vauhdikas ja kiihkeä 
tokokoira. Se tekee kaiken näyttävästi ja 
voimakkaasti, mutta tokossa arvostetaan 
usein vähän maltillisempaa tekemistä. 
Liiallinen kiihkeys aiheuttaa paljon pieniä ja 
vähän isompiakin pistemenetyksiä, mutta 
onnistuimme kuitenkin pitämään paketin 
riittävän hyvin kasassa. 

Alkuvuoden Roger on ollut pakkolomalla 
loukkaantumisen vuoksi, joten harmillisesti 
emme ehdi valmistautumaan riittävästi 
alkukesän tokon SM-kisoihin. Saattaakin olla 
että pidämme pidemmän toko-tauon ja 
keskitymme Rogerin kanssa jatkossa PK-
lajeihin.

kovasti, kun alkoi olla kisakoirakin taas 
valmiina. Parin kisan verran kerättiin 
kisakokemusta ennen SM-kisoja ja saatiin 
kuin saatiinkin aivan paras mahdollinen 
suoritus juuri näihin arvokisoihin! Voitimme 
Pajun kanssa alokasluokan 
suomenmestaruuden täydellä 100 pisteen 
radalla.

Paju on luonteeltaan hyvin vilkas ja iloinen 
eikä häneltä löydy sellaista rauhallista ja 
pohtivaa tyyliä harrastaa, vaan ihan kaikki 
mitä tehdään, tehdään täysillä. Tämä on 
tuonut meille tämänkin vuoden aikana 
erilaisia pikku haasteita. Useamman kerran 
on karattu pikaisesti moikkaamaan tuomaria 
ja hypyt sekä putket nostattavat toisinaan 
ohjaajalle melkoiset hikikarpalot otsalle. 
Kuuden metrin suora putki ja täysiä juokseva 
kultainennoutaja ovat harjoittaneet minun 
räjähtävää juoksuun lähtöä merkittävästi! 
Erilaisia luopumisharjoituksia ja häiriötreeniä 

on tullut harjoiteltua ihan super paljon ja 
siinä TuuKKin omatoimiryhmä ja 
kouluttajamme Katja Kuusela ovat auttaneet 
meitä eteenpäin superpaljon. Kiitos kaikille 
häiriköille, luovuutta on käytetty!

Tänä vuonna on jatkettu ahkeraa kisaamista 
ja hienoja ratakokonaisuuksia onkin tullut jo 
useampi! Valio-tulokset vielä odottavat ja nyt 
tavoitteena on päästä treenaamaan paljon 
rally-tokoa ja toki samalla pitää mukana se 
tärkein eli yhteisen tekemisen ilo. Valio-
tulosten lisäksi haaveena olisi lähteä 
tähtäämään kohti maajoukkuetasoa, jos 
molemmat vain siinä kunnossa pysymme, että 
siihen on mahdollisuus. Paju antaa juuri niin 
paljon itsestään, kun minä annan hänelle. Jos 
olen itse keskittyneenä, pääsen nauttimaan 
siitä, kun Paju antaa 110% itsestään ja se jos 
mikä on koukuttavaa.

Lotta Hujanen
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Mindyn kanssa aloitimme vuoden 2024 
kisaamassa ALO-luokassa. Tuossa vaiheessa 
meidän juttu haki vielä muotoaan. Minä olin 
ruosteessa kun kisataukoa oli niin pitkä aika 
takana ja toisaalta Mindy oli hyvin 
kokematon. Olen aina sanonut, että 
kisaamaan oppii vain kisaamalla. Kaikki 
rutiinit ja koirakon hitsautuminen yhteen 
tapahtuu kokemuksien kautta. Pisteet olivat 
hyviä, mutta ne eivät kerro koko totuutta. 
Mindy on vilkas koira, joka ehtii 
bongailla kaikenlaista. 
Kuitenkin sen hyviin 
puoliin kuuluu se, 
että harvemmin 
siltä menee 
käskyjä ohi kun 
se asian osaa. 
Olen 
nimenomaan 
panostanut 
sen 
asenteeseen 
ja 
rakentanut 
siltä pohjalta 
sen tokouraa. 
Joskus se käykin 
hyvin korkeana 
viretilaltaan, mutta 
pystyy silti 
keskittymään hyvin. Eräs 
tokotuomari kysyikin minulta, 
miten saan sen olemaan noin innoissaan, 
johon en voinut kuin nauraa. Toko kun on 
keinotekoinen laji keinotekoisessa 
ympäristössä keinotekoisilla välineillä. Koira 
asenne tätä lajia kohtaan luodaan siellä 
treeneissä. Toisin sanoen pyrin laittamaan 
koiran tunnetilan tekniikan edelle kun 
treenejä rakennan. 

Kesällä meillä olikin sitten isot karkelot 
edessä tokon SM-kisojen merkeissä. Päätin 
säästää viimeisen ykkösen sinne, jotta 
voisimme kisata vielä ALO-luokassa. Vaikka 
luokan liikkeet olivat varmat tuossa kohtaa, 

niin SM-kisojen luonteeseen kuuluu se, että 
häiriöitä on paljon kehien pyöriessä yhtä 
aikaa. Pieniä virheitä tuli kuten kaksoiskäsky 
maahanmenoon paikallaolossa ja vino 
perusasento luoksetulossa. Nämä tietysti ovat 
kalliita SM-kisoissa. Kuitenkin kotiin palattiin 
paljon kokeneempana ykköstuloksen kera ja 
TK1:sen kanssa. 

Kesä meni nometreeneissä ja syksyllä 
suunnattiin sitten kohden tokon AVO-

luokkaa. Ensimmäisessä 
kokeessa näki, että 

kokonaisuus ei vielä 
ollut valmis. 

Kuukausi 
myöhemmin 

asiat 
loksahtelivat 
paikalleen 
eikä 
suurempia 
virheitä 
tullut. Vuosi 
päätettiin 
kolmella 

AVO-startilla 
joista jokaisesta 

tuli yli 300 
pistettä. Tiedän, 

että tuo ei missään 
nimessä ole itsestään 

selvää. Se, että pystyy 
pitämään tuon tason kisasta toiseen. 

Me olemme Mindyn kanssa hioutuneet 
yhteen aivan uudella tavalla vuoden 2024 
aikana. Nyt näen siinä sen kokeneemman 
koiran joka tietää jo paljon paremmin mitä 
seuraavaksi tapahtuu. Innolla odotan mitä 
vuosi 2025 tuo tullessaan. Tavoitteena on 
seuraavaksi suunnata VOI-luokkaan ja 
valioitua siinä. Sitten sinne 
kuninkuusluokkaan eli EVL:ään. Kiitos kun 
luit meidän tarinan viime vuodesta ja jos 
meidän matka kiinnostaa, niin Instagramista 
meidät löytää nimimerkin Minarent alta. 

Vuoden tokokoira III ja tokotulokas Mindy
 Kultainennoutaja Living Hashtag Hunter “Mindy”
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Hei,  Olen Anne Männistö ja koiraparinani 
hommissa puuhastelee belgianpaimenkoira 
groenendael Siiri. Siiri on vilkas 8-vuotias, 
aina kaikessa mukana ja täysillä tyyppinen 
työmyyrä. En ole vielä lajia löytänyt, mitä Siiri 
ei vähintäänkin yrittäisi. 

 Harrastetaan kaikenlaista mm: hakua, 
raunioetsintää ja agilitya. Kokeista meillä oli 
jokunen vuosi taukoa, mutta viime syksynä 
otimme kolmen kokeen putken: ipor-raunio, 
pk-haku ja ipor-haku. Molemmista haku-
kokeista saimme tuloksen ja siihen olikin se 
kausi hyvä päättää. Ikä ei näy Siirin 
tekemisessä, eli toivon meille jatkossakin 
vielä monta toiminnan täyteistä vuotta. 

Kiitokset toimikunnalle ja yhdistykselle 
muistamisesta. Ja hyviä treenejä kaikille tässä 
kesäkauden kynnyksellä. 

Anne ja Siiri 

Vuoden pekokoira Siiri
 Belgianpaimenkoira  groenendael Northlands Amulet “Siiri”

Asla, 
Bearvvis 
Lumen Valo, 
on iloinen ja 
aktiivinen 
1.5-vuotias 
Suomen-
lapinkoira, 
joka on jo 
pitkään 
ilahduttanut 
PEKO-
porukkaa 
kimakalla ja 

itsevarmalla haukuilmaisullaan. Tämä nuori 
koira on pienestä pitäen osoittanut suurta 
intoa ja motivaatiota harjoitteluun. Iso kiitos 
Heidille ja koko PEKO-porukalle, että olette 
tukeneet meitä ja jaksaneet kuunnella Aslan 
kimakkaa ääntä treenistä toiseen. PEKO-

harrastus tarjoaa monipuolisuutensa ansiosta 
jatkuvia mahdollisuuksia kehittyä ja kehitystä 
voi tapahtua vain yhdessä tehden.

Kesäkauden tavoitteena meillä on BH-kokeen 
suorittaminen. Erityiskiitos Sinille ja Kaisalle 
jatkuvasta tsemppaamisesta ja yhdessä 
treenaamisesta. Pelastuskoirapuolella 
tähtäämme perusjälkikokeeseen ja 
mahdollisesti syksyllä perushakukokeeseen.

PEKO-harrastuksen lisäksi Asla harrastaa 
aktiivisesti agilityä. Olemme juuri 
aloittamassa kisaamista 1-luokassa, sillä 
kisaikä tuli juuri täyteen. Iso kiitos Pepille 
mahtavasta kouluttamisesta ja pitkästä 
pinnasta ohjaajan omituisten 
ohjauskuvioiden korjaamisessa.

Virpi Niemenmaa

Vuoden pekotulokas Asla
 Suomenlapinkoira Bearvvis Lumen Valo “Asla”
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